



我市今冬首次组织大规模困难群众现场帮扶活动

800多名困难群众喜获救助

本报讯 昨日,郑州慈善总会办公楼前暖意融融,郑州慈善总会2013“善行天下 暖冬行动”——市直机关贫困职工、帮扶村困难群众救助活动仪式举行,800多名符合条件的困难群体获得了雪中送炭般的爱心救助。

这也是今冬以来我市组织的规模最大的一次困难群众现场帮扶活动。郑州慈善总会现场共向313位贫困残疾职工发放救助金512400元,每人救助金额最高达3000元。同时,还救助贫困村民519人,为他们发放米、面、油等生活用品以及棉被等过冬物品。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

3500万元为困难群体提供法律援助

本报讯 昨日,记者从省财政厅获悉,近日,省财政下达2013年法律援助办案经费3500万元,重点投向国家级和省级扶贫开发工作重点县,以及经费保障能力较低的困难县(市、区)法律援助机构。专款用于法律援助机构的办案定额补贴、专职人员办案直接费用以及受援人败诉后确因经济困难无力缴纳的鉴定费 and 仲裁费用等。

我市召开未成年人思想道德建设观摩会

本报讯 12日,全市召开未成年人思想道德建设工作观摩会。来自各县市区教体局、文明办、中小学校的200多名德育教育工作者,实地察看了二七区未成年人心理辅导站、春晖小学、文化路一小等地,了解我市今年思想道德建设中取得的丰硕成果,并召开座谈会。

2013年我市把未成年人思想道德建设纳入政府工作,截至目前,开放爱国主义教育基地200多处,建成“乡村学校少年宫”189个,未成年人心理辅导站13个,学校道德讲堂100个。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪

“一次性营销”企业在互联网时代无法生存

本报讯 昨日,由河南省网络营销协会主办的河南省跨境电子商务应用培训会在郑举行,邀请了国际电商巨头谷歌公司为我省跨境电商举行了一次专题应用培训会。来自省内各地市局的商务局领导与河南首批电子商务示范企业代表参加了会议。

谷歌大中华区渠道事业部总经理白湧表示,未来电子商务主要走向B2C, B2B。企业应该利用好互联网资源,打造自己的品牌网站,做出品牌价值,做高质量的产品,注重用户的评价,不注重口碑的“一次性营销”的企业是不能在互联网时代生存下去的。

郑州晚报记者 徐刚毅 实习生 鲁楠

吴天君在公检法系统调研时强调 坚定理想信念 服务发展大局 促进公平正义 坚持为民执法

为以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设 营造良好法制环境

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 12月12日至13日,市委书记吴天君在市中级人民法院、市人民检察院和市公安局调研时强调,要深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神,进一步坚定理想信念,始终坚持围绕中心、服务大局,坚持依靠群众,深化各项改革,推进法治建设,促进公平正义,保证社会和谐稳定,让人民群众满意,为加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设营造良好的法制环境。

市委常委、政法委书记、市公安局局长黄保卫,副市长张学军陪同调研。

吴天君一行先后实地察看了市人民检察院预防职务犯罪警示教育基地、侦查信息情报中心,市中级人民法院清风茶社、廉政亲情寄语展区、执行指挥中心,市公安局桐柏路分局、教育社区警务室等地,亲切看望慰问工作人员,了解工作情

况,详细询问了坚持依靠群众推动工作落实长效机制建设及各项便民服务措施落实情况。

调研中,吴天君分别与市中级人民法院、市人民检察院和市公安局有关负责人座谈,充分肯定全市公检法系统近年来的工作成效。他指出,近年来公检法系统围绕“三大主体”工作,履职尽责,服务大局,思路清晰,目标明确,勇于创新,成效显著,有力保障了省会郑州和谐稳定的发展局面,为以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设做出了重要贡献。

吴天君强调,党的十八届三中全会提出了“推进国家治理体系和治理能力现代化”、深化司法体制改革、完善人权司法制度保障等重要改革,对公检法系统的工作提出了新的更高的要求。当前,我市正处于爬坡过坎、全面加快发展的关键期,面对新的形势、新的要求,公检法系统要突出抓

好四个方面的工作。一要坚持服务大局,履行好“双重”责任。郑州担负着加快自身发展和服务河南乃至中原经济区发展的“双重”责任,公检法系统一定要认清形势,把握方向、找准定位,进一步增强责任感和使命感,切实担负起为中原经济区郑州都市区建设保驾护航的重任。二要坚持依靠群众,创新社会治理体系。以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制是党的群众路线的制度化,是我们的一项重要制度创新,公检法系统要依托网格化管理,强化基层基础,深入群众、依靠群众,排查化解矛盾,积极探索符合郑州实际、具有郑州特色的社会管理新路子。三要坚持深化改革,实现公平正义价值追求。要按照党的十八大、十八届三中全会关于加强和改进党对政法工作领导、深化司法体制改革

制度改革等要求,推进公检法各项改革,坚定不移地做社会公平正义的维护者和促进者。法院系统要贯彻落实第六次全国刑事审判工作会议精神,全面深化审判改革,公正司法,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义;检察院系统要履行好法律监督职能,坚决维护公平正义,加强职务犯罪的预防和惩治;公安机关要以执法规范化建设为切入点,不断提升执法质量和执法公信力,真正让人民群众满意。四要坚持抓好队伍建设,打造一支政治上坚强、业务上过硬的公检法队伍。要把政治上坚强摆在首位,坚定理想信念,坚持政治立场,不断提升业务素养和能力,以坚强的政治素质和过硬的业务能力秉公执法、明辨是非,打造一支忠诚于党、服务人民、献身使命的过硬公检法队伍。

我市将出台城市快速路管理办法 市政府115次常务会议听取情况汇报 快速路应配套建设应急救援设施

本报讯 昨日上午,受市委副书记、市长马懿委托,市委常委、常务副市长孙金献主持召开市政府第115次常务会议,重点听取《郑州市城市快速路管理暂行办法》起草情况及主要内容的汇报。

会议重点听取了《办法》起草情况、总体框架、主要内容等情况的汇报。我市京广快速路已于2012年4月28日竣工通车,三环快速路也将于本月通车。2012年4月28日,市政府发布了京广快速通道交通安全

管理措施通告,但通告只明确了禁行车辆类型及限速要求,对快速路的通行管理、运行管理、养护管理和应急管理等方面没有明确的要求。为了加强城市快速路管理,保障道路安全通畅,根据国家相关法律并参考厦门、南京、无锡等城市的相关管理办法、规定,市城市管理局征求市直相关部门意见和建议的基础上,形成了《办法》。

《办法》所称城市快速路是指城市道路中设有中央分隔带,具

有四条以上的车道,全部或部分采用立体交叉与控制出入,供车辆以较高的速度行驶的城市道路、隧道、桥梁及其附属设施。市城市管理局是城市快速路行政主管部门,市相关市政工程管理机构具体负责快速路日常运行安全设施的维护、管理职责。

《办法》明确,快速路建设项目应当根据管理需要,配套建设应急救援、养护管理、交通安全服务等设施以及专用的建筑物、构筑物,管理单位应当加

强快速路的安全管理,制定和完善快速路管理规章制度,根据岗位需要科学、合理配备人员,确保快速路的安全畅通;快速路应保持清晰准确的各种标志警示;主管部门应编制《快速路突发公共事件应急预案》,按规定上报批准后实施。

会议原则上通过了《办法》,市政府将于近日将《办法》印发实施。

会议还研究了其他问题。 郑州晚报记者 孙娟

朱玉勇: 用维权之手 为困难群众撑起一片希望的蓝天

朱玉勇是市法律援助中心的一名专职法律援助律师。十几年来,他用行动诠释了自己质朴的人生追求,用法律为弱势群体撑起一片希望的蓝天。

1998年大学毕业后,朱玉勇投身于我市刚刚起步的法律援助事业。“我从小生活在农村,对于农民、困难群众有着特

殊的感情。”这是他从事法律援助的初衷。

令朱玉勇印象深刻的一件事是为农民工司胜利提供法律援助。那时,司胜利在中原区后河芦村卖菜。一天,他9岁的女儿放学后到旁边某小区的湖边玩耍时,掉进湖中不幸丧生。司胜利将小区开发商和物业公司告上了法庭。

由于证据不足,案件进展困难。司胜利就到市法律援助中心申请法律援助,中心指派朱玉勇和刘志丹办理此案。两位律师对案情进行了认真分析,并多方取证,最终法院判决物业公司承担部分责任,赔偿司胜利各项损失7万多元。司胜利给中心送来了一面“无私援助,情暖人间”的锦旗。



敬业奉献

13年来,朱玉勇共办理法律援助案件600多起,其中农民工案件200多起。自2004年起,担任业务科长的朱玉勇开始负责受理指派案件、监督承办案件等工作,经他手受理和指派出去的案件有3000多件,没有一起延误,没有一起投诉。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪